Ornek-1 Bir manavda domatesin kilogrami 5 TL,
biberin kilogrami 6 TL’dir. Bu manavdan 3 kg
domates ve 2 kg biber alan birinin manava kag TL
o6deyecegini bulalim.

Domates icin 6deyecegi para:3-5=15TL
Biber i¢in 6deyecegi para:2-6 =12 TL
Toplam 6deyecegi para: 12 + 15 =27 TL

Soru-1 Tam biletin 16 TL ve 6grenci biletinin 10 TL
oldugu bir sinemaya 1 6gretmen, 2 veli ve 3 6grenci
giderek 100 TL verdiginde kag TL para Usti alir?

Ornek-2 Bir bakkal 78 litre zeytinyagini 3'er litrelik
siselere doldurarak sisesini 10 TL’den satacaktir.
TUm siseleri satan bakkal bu isten kag lira para elde
eder?

Sise sayisi: 78:3 = 26
Elde edilen para: 26-10 = 260 TL

Soru-2 3200 TL'ye buzdolabi alan Fatma Hanim
400 TL’sini pesin verip kalanini 10 esit taksitle
O0deyecegine goére her bir taksit tutar kag liradir?

Ornek-3 Ug kardesten Tarik; Fatih’ten 4 yas
blylk, Arda’dan 2 yas kuguktir. Arda 20 yasinda
olduguna gore digerlerinin yaslarini bulalim.

Tarik Fatih Arda
20-2=18 18-4=14 20

Soru-3 Ayse'nin parasi; Fatma’nin parasindan 20
TL fazla; Zeynep'’in parasinin yarisi kadardir.
Ayse’nin 90 TL’si olduguna gore tGgUniln paralari
toplamini bulunuz.

Ornek-4 Hamide’nin 35 TL si vardir. Berrenaz'in
parasi Hamide'nin parasinin 4 katindan 10 TL
eksiktir. Buna gore Berrenaz’'in kag lirasi vardir?

Berrenaz'in parasi= 4-35-10=130

Soru-4 ik giin 60 soru gézen Merve, sonraki her
gun bir énceki gun ¢dzdigu soru sayisindan 4 soru
fazla ¢6zmuUstir. Merve 5 gliniin sonunda kag soru
¢6zmus olur?

Ornek-5 Ceren’in balonlarinin sayisi Zehra’nin
balonlarinin sayisinin 3 katidir. ikisinin toplam 20
balonu olduguna goére Ceren’in kag balonu vardir?

Ceren: —m —— —

Zehra:——

4 kemik = 20 ise 1 kemik = 20:4 = 5'tir.
3 kemik =3-5 =15 tir.
Yani Ceren’in 15 balonu vardir.

Soru-5 Bir okuldaki erkek 6gretmenlerin sayisi,
bayan 6gretmenlerin sayisindan 5 fazladir. Okuldaki
O0gretmen sayisi 37 olduguna gore bu okulda kag
tane erkek 6gretmen vardir?

Ornek-6 Toplamlari 37 olan iki sayidan biri
digerinin 2 katindan 4 fazladir. Buna goére kiiglik
sayl kactir?

Kiglik sayi:—

Blylk sayi:—— —— + 4

3 kemikle 4 Gn toplami 37 ise sadece kemiklerin
toplami 37 — 4 = 33’tlr. 3 kemik 33 ise 1 kemik
11°dir.

Soru-6 Bir babanin yasi; oglunun yasinin 3

katindan 2 eksiktir. Babanin yasi 40 olduguna gére
oglu kag yasindadir?



10 soruvLA DOEAL SAYI PROBLEMLERT

1. 20 soruluk bir sinavda 6gretmen her dogru 6. 6 katl bir apartmanin, her katinda 4 daire ve her
cevaba 5 puan verirken, her yanlig cevap igin 3 puan dairesinde de 5 pencere vardir. Bu apartmandaki
kesiyor. Buna gore, 12 soruyu dogru ve 8 soruyu pencere sayisi kagtir?

yanlis cevaplayan bir 6grenci kag puan alir?

7. iki sayinin toplami 94'tiir. Kiigiik sayi, blyiik

2. Ahmet, bilet kuyrugunda bastan sekizinci, sondan sayidan 16 eksik olduguna gore, buylk sayi kagtir?

altinci sirada olduguna gére, bu bilet kuyrugunda
toplam kag kisi vardir?

8. Bir kiimesteki tavuk ve tavsanlarin sayisi 18’dir.

Tavuklarin ayak sayilari toplami 16 olduguna goére bu
kimesteki tavsanlarin sayisi kagtir?

3. 6'li yumurta paketlerinden 10 tane ve 30’lu

yumurta paketlerinden bir miktar satin alan
toptancinin elinde 180 tane yumurta olduguna gére,
30’lu yumurta paketlerinden kag tane almistir?

9. Ardisik li¢ dogal sayinin toplami 60 olduguna
glre bu sayilarin en kigugu kactir?

4. 8 katinin 6 fazlasinin yarisi 23 olan sayi kagtir?

1 0. Biri digerinin 4 kati olan iki dogal sayinin farki 45
olduguna gére buylk sayi kagtir?
5. 3600 TL maas alan Mehmet Bey, maasinin 800

TL’sini kiraya verip, kiraya verdigi paranin 2 katinin
50 TL fazlasini da harcamistir. Buna gére Mehmet
Bey’in geriye kag TL parasi kalmistir?

YAKUPRP AKAR




